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Již dva roky trvající válečný konflikt na Ukrajině způsobuje velké ztráty na lidských
životech, systematické poškozování infrastruktury tohoto státu i nedozírné ekonomické
dopady. Zároveň jsou však ničeny i historické památky a jsou kradeny vzácné artefakty.

„Citát Jana Mládka "Přežije-li kultura, přežije národ" získává smutnou aktuálnost na Ukrajině, kde
válka zasahuje do každodenního života obyvatel. Proto jsem velmi rád, že jsme dnes mohli podpořit
projekt Archa 2 částkou 1 500 000 korun. Tento projekt pomáhá zmírnit ničivé dopady války na
ukrajinské kulturní dědictví. V rámci něj vznikne centrální archiv, který umožní ukrajinským
obyvatelům uchovat jejich psané dokumenty, knihy a další archiválie. Tím se zajistí, že kulturní
dědictví zůstane zachováno pro budoucí generace, a v případě potřeby bude možné ho
zrekonstruovat,” říká náměstek primátora hl. m. Prahy pro oblast kultury Jiří Pospíšil.

Je tak třeba vynaložit velké úsilí nejen v přímé podpoře bojeschopnosti Ukrajiny, ale také přispět k
záchraně jejího kulturního dědictví, které je i dědictvím světovým. Právě na tuto oblast cílí myšlenky
na vybudování mobilních jednotek na digitalizaci knihovních fondů a dále také na fyzickou ochranu a
konzervaci tištěného kulturního dědictví, na níž se však již díky štědrým soukromým dárcům podařilo
najít finanční prostředky.

Účelem vybudování potřebné mobilní digitalizační jednotky knihovních fondů umístěné v mobilním
transportním kontejneru je poskytnout přenosné a efektivní řešení pro digitalizaci různorodých
knihovních dokumentů na různých lokacích podle aktuální potřeby. Mobilní digitalizační jednotka
bude vybavena veškerou technikou nutnou k tomu, aby umožnila kompletní digitalizaci tištěného
nebo rukopisného fondu paměťových institucí. Jedná se o digitalizaci 2D předmětů s využitím
specializovaných skenerů určených pro digitalizaci knih, novin, časopisů a dalších typů dokumentů
na volných nebo vázaných listech papíru do velikosti A3.

Smyslem digitalizace je pořízení digitální kopie jako dostupného informačního zdroje, který zároveň
přispěje k uchování kulturního dědictví v případě ohrožení, poškození či poničení originální
předlohy. Výsledky těchto digitalizačních aktivit mohou zároveň sekundárně přispět ke zlepšení
dostupnosti zdrojů nutných pro vzdělávání. Další přidanou hodnotou mobilního skenovacího
pracoviště v terénu je jeho schopnost digitalizovat i velké objemy dokumentů za krátkou dobu.
Důležitý je i dlouhodobý přínos mobilního skenovacího pracoviště spojený s možnostmi uložení
nosných informací pro budoucí generace.

Koordinace jeho konkrétního využití bude odpovědností zaštiťující partnerské ukrajinské organizace
pravděpodobně v součinnosti s Ministerstvem kultury ČR. V době, kdy nebudou mít mobilní
pracoviště adekvátní využití, zůstanou ve vlastnictví Národní knihovny ČR, která je bude moci
využívat například pro další účely vzdělávacího charakteru.

https://www.praha.eu/jnp/cz/o_meste/magistrat/tiskovy_servis/tiskove_zpravy/praha_venuje_narodni_
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